
 
Ειδικός Κανονισμός Λειτουργίας Μελών HELLASCERT που φέρουν 

διαπίστευση ISO 17020 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Σύμφωνα με το άρθρο 28 του καταστατικού της HELLASCERT, θέματα που αφορούν στην 
εσωτερική λειτουργία της ΕΝΩΣΗΣ και την οργάνωση αυτής, μπορεί να ρυθμίζονται με 
εσωτερικούς κανονισμούς που καταρτίζονται κατ’ αρμοδιότητα από το Διοικητικό Συμβούλιο 
και εισάγονται προς έγκριση στη Γενική Συνέλευση. Ο παρόν ΕΙΔΙΚΟΣ κανονισμός καθορίζει 
και εξειδικεύει απαιτήσεις στους Φορείς-Μέλη της HELLASCERT πέραν των υποχρεώσεων 
που απορρέουν από τη διαπίστευση βάση του προτύπου ΕΛΟΤ EN ISO/IEC 17020, όπως κάθε 
φορά ισχύει. Αποσκοπεί στην δημιουργία αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της 
ΕΝΩΣΗΣ καθώς και έναντι αυτών από πλευράς των κρατικών αρχών, των εμπλεκόμενων 
θεσμικών φορέων, του επιχειρηματικού κόσμου και των καταναλωτών και επιπλέον στην 
επίτευξη κορυφαίας αξιοπιστίας και ποιοτικής αναγνώρισης στις παρεχόμενες υπηρεσίες των 
μελών της ΕΝΩΣΗΣ. Είναι υποχρεωτικού χαρακτήρα και τα μέλη οφείλουν να μεριμνούν για 
την πιστή εφαρμογή του. 
 
ΣΚΟΠΟΣ 
Η διασφάλιση του συλλογικού συμφέροντος των διαπιστευμένων Φορέων-Μελών της 
HELLASCERT υπό το πρίσμα της αμεροληψίας, της διαφάνειας και του κοινού 
επιχειρηματικού συμφέροντος. 
 
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Οι ειδικές απαιτήσεις τις οποίες οι Φορείς-Μέλη της Ένωσης και όλο το 
προσωπικό/συνεργάτες τους υποχρεούνται να τηρούν με στόχο την αριστεία στη διατύπωση 
επαγγελματικής κρίσης κατά την παροχή υπηρεσιών τους σε διαπιστευμένα κατά το πρότυπο 
ISO 17020 αντικείμενα δραστηριότητας, είναι: 
 

1. Δημιουργία Μητρώου Επιθεωρητών. Καταγραφή στο Ε.ΣΥ.Δ. κάθε διαπιστευμένου 
επιθεωρητή Φ.Ε.-Μέλους της HELLASCERT με απόδοση μοναδικού αριθμού μητρώου, για την 
ενίσχυση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των υπηρεσιών επιθεώρησης των Φ.Ε.-Μελών 
της HELLASCERT. 
 

2. Ανεξαρτησία επαγγελματικής κρίσης. Ο φορέας ελέγχου και το προσωπικό / συνεργάτες του 
απαιτείται να μην συμμετέχουν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα που ενδέχεται να 
συγκρούεται με την ανεξαρτησία της επαγγελματικής κρίσης τους ή με την ακεραιότητά τους 
σε σχέση με αποφάσεις τους επί ελέγχου. Επιπλέον απαιτείται και δεσμεύονται ότι για 
διάστημα έως 2 ετών από έλεγχο, ο Φ.Ε. και το προσωπικό / συνεργάτες του με κανέναν 
τρόπο δεν θα εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα και δεν θα σχετίζονται με δραστηριότητες που 
αφορούν στη σχεδίαση, κατασκευή, προμήθεια, εγκατάσταση, αγορά, ιδιοκτησία, 
αντιπροσώπευση, χρήση ή/και συντήρηση των αντικειμένων που υπόκεινται σε ελέγχους. 
 

3. Αξιοπιστία αποτελεσμάτων ελέγχου. Η αξιοπιστία των αποτελεσμάτων κάθε ελέγχου, 
επιπλέον από τις απαιτήσεις που κατά περίπτωση θα προβλέπονται από τους κανονισμούς 
ή/και τις κατευθυντήριες οδηγίες διαπίστευσης του Ε.ΣΥ.Δ., πρέπει να διασφαλίζεται: 

a. με φωτογραφία ή βίντεο, η παρουσία του επιθεωρητή επί τόπου στον έλεγχο, 
b. με φωτογραφία ή βίντεο, το επιθεωρούμενο αντικείμενο, 



c. με φωτογραφία ή βίντεο, η τεκμηρίωση κάθε κρίσιμης δραστηριότητας ελέγχου, π.χ. 
υδραυλική/πνευματική δοκιμή, 

d. με αδιάσειστα αποδεικτικά στοιχεία, για τα ταξίδια μετάβασης ελεγκτή / επιθεωρητή 
στους τόπους ελέγχων (περιλαμβάνονται διόδια, αεροπορικά εισιτήρια, ακτοπλοϊκά, 
αποδεικτικά διαμονής, σχετικά τιμολόγια, κ.λ.π.). 

 
Κατά περίπτωση και μετά από σχετική ανταλλαγή απόψεων, εάν το εγκρίνουμε, είναι δυνατό 
ανά αντικείμενο δραστηριότητας να τεθούν πολύ ειδικές ενέργειες ή/και να απαιτούνται 
ειδικά αποδεικτικά στοιχεία, για την αδιαμφισβήτητα αξιόπιστη εκτέλεση τυχόν ελέγχου. 


